

A nemzeti ügyek kormányának két éve

2012. május 30.

Összefoglaló

A ciklus felénél 64 százalékos eredményességgel közelítette meg a kormány a 2010. május 29-én elfogadott kormányprogram célkitűzéseit. Ez a szám tavaly 44 százalék volt, azaz az elmúlt egy év alatt is több előrelépés történt a kormányprogram megvalósításában.

Az öt „nemzeti ügy” mindegyikéért több minisztérium felel, így az eredményesség nem egyes tárcák teljesítményét méri, hanem az összkormányzati teljesítményt. A legsikeresebb terület, 83 százalékkal, a „rend” című fejezet célkitűzéseinek teljesülése, mögötte, 75 százalékkal, a „demokratikus normák” ígéreteinek megvalósulása áll. A legtöbb teendő a „gazdaság” (62 százalékos eredményesség), az „egészségügy” (60 százalékos eredményesség) és a „szociális biztonság” (60 százalékos eredményesség) területén maradt. Egy évvel ezelőtt a „demokratikus normák” című fejezet vezetett 69 százalékkal, azt követte a „rend” 61 százalékkal, majd a „szociális biztonság” (42 százalék), az „egészségügy” (39 százalék), és a „gazdaság” (36 százalék) következett.

Tény, hogy az elmúlt két év fejleményei alapján bővült a kormányzati célkitűzések sora, az új célokat azonban nem kérhetjük számon a kormányprogram teljesülésének vizsgálatakor. Ennek ellenére fontos, hogy a kormányprogramba bekerült választási célkitűzések teljesülését nyomonkövessük, ezért a Nézőpont Intézet a tavalyi elemzéséhez hasonlóan idén is megvizsgálta, hol tart a célok megvalósulása. Elemzésünk szöveges része pedig a kormányprogram vállalásain túl tett lépésekre is kitér.

Szándékunk az, hogy a lehetőségekhez mérten objektív képet adjunk a kormány eddigi munkájának eredményéről, az egyes célok teljesülésének értékelésekor ugyanakkor elsősorban szakértői csapatunk véleményére támaszkodtunk. Értékelésünk nem elítélni vagy dicsérni akarja a kormányt, hanem rendszeres időközönként tükröt tartani elé.

Az eredményesség kiszámítása során az összesen 92 célkitűzés teljesülését 0-tól 4-ig terjedő skálán értékelte a Nézőpont Intézet, amelyet összevetve a 100 százalékos teljesülés esetével (368 pont) számolható ki az eredményességi százalék. Az egyes célkitűzéseket teljesülésük mértéke alapján pontoztuk. Fontos leszögezni, hogy a módszertan tehát nem tesz különbséget az egyes célkitűzések jelentősége között, jóllehet a választók számára biztosan vannak fontosabb, vagy emlékezetesebb ígéretek.

A kutatásban vizsgált pontok melletti értékek a következőket jelentik:

- 0 – a kormányprogramban megjelölt célban nem történt semmilyen előrelépés
- 1 – cél teljesüléséhez szükséges döntések az előkészítés fázisában tartanak; az elkészült koncepcióról társadalmi vita folyik; és/vagy a megszületett döntés eredménye bizonytalan
- 2 – az ígélet részlegesen teljesült; és/vagy a döntés megszületett, de nem hatályos
- 3 – a szabályozás hatályos; az ígélet nagyrészt igen, de nem teljesen valósult meg
- 4 – az ígélet teljes mértékben realizálódott

Tartalom

Összefoglaló	2
Tartalom	3
1. Gazdaság	4
2. Rend	5
3. Egészségügy	6
4. Szociális biztonság	7
5. Demokratikus normák	8
<i>Melléklet: Célkitűzések teljesülése</i>	10

1. Gazdaság

A 2010-es kormányprogram a legtöbb célkitűzést a gazdasággal kapcsolatosan fogalmazta meg. Az elmúlt két évben a kormány következetesen kitartott az ott megfogalmazott fő stratégiai célok mellett (államadósság-csökkentés, 3 százalék alatti hiány betartása, munkahelyteremtés). Az első év után a kormány gazdasági célkitűzéseinek 36 százaléka valósult meg, míg két év után már 62 százalék.

Az eredmények számbavételekor fontos szem előtt tartani, hogy a prioritások jelentős része csak hosszú távon tud megvalósulni („10 év alatt 1 millió új munkahely”), illetve ezeknek a folyamatoknak az időbeli lefolyása sem egyenletes. Hangsúlyozni kell azonban, hogy szinte minden ígérethez kapcsolódóan megtörténtek az első szükséges intézkedések. Emellett a gazdasági folyamatokra nem csak a belpolitikai intézkedéseknek van ráhatásuk, hanem a külső, világgazdasági környezet is befolyásolja az eredményeket. Így a kormány munkájának is szükségszerűen dinamikusnak kell lennie, amely képes arra, hogy a felmerülő problémákra hatékony válaszokat adjon: a folyamatosan változó környezet jelentette kihívásokra is reagálnia kell a kormánynak, így az egyes célkitűzések megvalósítása késedelmet szenvedhet.

A fentiekből következik, hogy azok a pontok valósultak meg elsősorban, amelyek esetében politikai akaratra volt szükség, és a tervek, jogszabályok megalkotása után teljesültek tekinthetjük az adott ígéretet. A jogszabályi környezetet tekintve két fontos változást kell kiemelni a gazdasággal kapcsolatban. Egyrészt a kormány javaslatára az Országgyűlés elfogadta az új közbeszerzési törvényt, amely teljesen új, egyszerűbb szerkezetbe foglalja a közbeszerzések szabályait. Növeli az átláthatóságot, segít visszaszorítani a korrupciót, felszámolni a láncartozások, körbetartozások rendszerét, valamint figyelmet fordít a környezetvédelmi szempontokra is. Ezzel a kormányprogramban szereplő több célkitűzés (láncartozások visszaszorítása, zöld közbeszerzési eljárások stb.) elérését is segíti. A másik fontos jogszabályi változás, hogy megszületett az új munka törvénykönyve. A foglalkoztatás szabályainak változása segítheti a rugalmas foglalkoztatás célkitűzéseinek megvalósítását, amely az egyik fontos tényező a munkahelyteremtés folyamatában.

Két fontos ígéret kapcsán azonban nem látszik igazi előrelépés, az egyik egy zöld bank felállítása. Sajtóhírek szerint a koncepció megfogalmazódott, azonban döntésről egyelőre nem lehet tudni. A zöld bank felállítása segíthetné a mezőgazdaságot, de még nem valósult meg.

A gazdasági bürokrácia csökkentése célkitűzésének megvalósítása is lassan a halad. Megszületett a 114 pontból álló Egyszerű állam programja, azonban a gyakorlatban kevés ponton tapasztalható egyszerűsödés. Az egyszerűbb adóbevallás lehetősége nem mindenki számára érhető el, az adók száma sem csökkent jelentős mértékben, sőt a 10 kisadó eltörlése után újabb adók jelentek meg. A Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkárának álláspontja szerint azonban újabb adók már nem várhatók.

A kormány céljai között szerepel, hogy minél több forrás és tőke legyen elérhető a vállalkozások számára, e célból született meg az Új Széchenyi Terv 2011 januárjában. Azonban a kkv-k nehezen jutnak hitelekhez Magyarországon, tendencia a banki hitelezési feltételek szigorodása. Tavaly év végén kötött megállapodást a kormány a Bankszövetséggel, mely megállapodás

rávilágít erre a probléma is. A banki hitelezési feltételeken túl a jegybanki alapkamatra sincs közvetlen ráhatása a kormánynak, amely szintén drágítja az elérhető hiteleket. Ezért törekszik Magyarország arra, hogy megállapodást kössön az Nemzetközi Valutalappal, a védőháló segítheti az ország gazdasági stabilitását.

2. Rend

A kormányprogram rendről szóló fejezete 2010-ben nem csupán a közbiztonság növelését tűzte ki célul, hanem az élet minden területén a „rend” helyreállítását. Az időközben eltelt második kormányzati év végére számottevő előrehaladás regisztrálható a vállalások teljesítése kapcsán több területen is, így immár a célkitűzések 83 százaléka megvalósultnak tekinthető.

Így például jelentős eredményeket könyvelhet el a kormány a rendőrség létszámának növelésében: 2011 végéig összesen 3000 új taggal bővült a testület létszáma. Ezzel az állomány összesen 48 ezer főre emelkedett. Ezen felül 2011 végére már 3100 körzeti megbízott volt szolgálatban, így az ORFK beszámolója szerint már nincs település rendőr nélkül. A személyi és anyagi feltételek javítása kapcsán megfogalmazott másik célkitűzés, a rendőri fizetések emelése ugyanakkor csak részben valósult meg. A 2011 júliusában közzétett Magyary Zoltán terv értelmében átlagosan 30 százalékkal emelkedne 2014-ig a rendőrök illetménye.

Az igazságszolgáltatás jogi kereteivel kapcsolatos változásokat egyelőre leginkább a „három csapás” törvény 2011-es elfogadása jelenti, amely az elrettentés mellett a közfeladatokat ellátó személyek erősebb jogi védelmét biztosítja. Az átfogóbb kérdésekben azonban csak az új Btk.-tól várható eredmény. Az új büntetőtörvénykönyvről szóló parlamenti vita végleges lezárása előreláthatólag a 2012-es tavaszi ülészek végére várható. A bírói mérlegelés szigorúbb szabályozása, illetve a büntethetőségi életkor leszállítása is az új Btk. keretei között történik majd.

Az igazságszolgáltatás, vagyis a bíróságok működését meghatározó jogszabályi keretek esetében is maradt még tennivaló, mivel az új büntetőeljárás törvény több rendelkezését is megsemmisítette az Alkotmánybíróság 2011 decemberében. Ennek ellenére a második kormányzati év eredményének tekinthető, hogy az Országgyűlés 2011 december 23-án fogadta el azokat az Alaptörvényhez kapcsolódó átmeneti rendelkezéseket, amelyek többek között lehetővé teszik az Országos Bírói Hivatal elnökének, hogy az egyenletesebb ügyterhelés érdekében bármely ügy tárgyalására az általános illetékességű bíróságtól eltérő, de azonos hatáskörű bíróságot jelöljön ki. Ezen felül a hatályba lépett „gyorsító csomag”, illetve a „közbiztonsági csomag” már hozzájárult a bírósági eljárások gyorsításához.

Az elmúlt két év szintén komoly eredménye a célkitűzések sorában, hogy megerősödött az állam legitim erőszak-monopóliuma, azaz tágult a rendőrség jogszabályi mozgásterét. A vállalásnak megfelelően az „egyenruhás bűnözés” elleni fellépést lehetővé tevő, illetve a polgárőrség működését szigorító törvénymódosítások már 2011-ben megtörténtek. Az egyenruhás bűnözés büntetőjogi következményei ugyanakkor a jelenleg országgyűlési vita alatt álló új Btk. részét is képezik majd.

A visszaélések kormányzati szintű feltárása tekintetében egyértelmű eredménynek tekinthető az elszámoltatási kormánybiztosok működése. Az ügyek kivizsgálása után azonban a büntetőjogi felelősségre vonás már az igazságszolgáltatás feladata, így a végső eredmény nem a kormánybiztosoktól függ.

3. Egészségügy

A 2010-es kormányprogram egészségügyi fejezetében található célkitűzések 60 százalékban teljesültek két év alatt. Tavaly e terület eredményessége még 39 százalék volt. Az egészségügyi ellátórendszer fejlesztésének legfontosabb stratégiai dokumentuma azonban a kormányhatározatként elfogadott Semmelweis Terv, amely alapján megindult a struktúraátalakítás.

A szakmai egyeztetések és válságkezelő intézkedések után a ciklus második éve már az új térségi rendszer kialakításának, a fekvőbeteg szakellátás átalakításának, a kapacitások és a területi ellátási kötelezettség felülvizsgálatának jegyében telt, miközben tovább folytatódtak a konzultációk az ágazati szereplőkkel (országjáró körút).

Az első év korrekciós lépéseit (minimum feltételrendszer felfüggesztése, kötelező kamarai tagság visszaállítása, patikaalapítás újraszabályozása, a rezidensek „röghöz kötésének” eltörlése) tehát már az új szervezeti és működési struktúra modelljének kiépítése követte: létrehozták a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézetet (GYEMSZI), állami tulajdonba kerültek a kórházak, megalakult a nyolc Térségi Egészségügyi Központ (TESZK). A tényleges átállás azonban még várat magára, július 1-jén történik meg a struktúraváltás a fekvőbeteg intézményekben.

Az átlátható, szervezett rendszer kialakítása és a fenntartás racionalizálása mellett az ellátás biztonsága és az ellátórendszerben rejlő belső tartalékok feltárása állt a fókuszban. 2010-től folyamatos a kórházak adósságának felmérése, amely negyedévente összesítésre kerül, az adósságállomány növekedését pedig sikerült megállítani. Immár teljes körű, valid adatok állnak rendelkezésre a kórházak adósságára vonatkozóan. Az azonnali, ágazati humánerőforrás krízis elhárítása érdekében ösztöndíjprogramok indultak, egyszerűsödött a szakorvos képzés rendszere, bővítésre került a bérpótlékban részesülők köre, egyszeri juttatást kaptak a „frontvonalban” dolgozók.

A bérrendezés felé vezető első lépés a 86 ezer embert érintő béremelés bejelentése volt. Az ágazat vezetése ezzel jelezte, elkötelezett az egészségügyben dolgozók anyagi helyzetének javítása iránt.

Több olyan eredményt tudhat magáénak az egészségügyi vezetés, amelyek ugyan konkrét célként nem fogalmazódtak meg a kormányprogramban (az intézeten kívüli szülésről szóló rendelet, az Eurotransplanthoz való csatlakozás, népegészségügyi termékadó bevezetése), de sikeres lépésként értékelhetőek. Sor került például az első szívátültetésre az Eurotransplant hálózatán keresztül. Ugyancsak komoly energiákat fordított az egészségügyi vezetés a népegészségügyi kampányokra (Megnézheted magad, Ne szívj tovább, Fellélegezhetünk stb.),

amelyek a különböző betegségek megelőzését szolgálják, akár csak a nemdohányzók védelméről szóló törvény életbe lépése.

A kormányprogram célkitűzései közül az egészségügy GDP-arányos részesedésének növelése a gyógyszerkasszát érintő újabb jelentős kiadáscsökkentés után (Széll Kálmán Terv 2.0) még távolabbi célnak tűnik. Az orvosi, szakdolgozói életpályamodell kidolgozása egyelőre ugyancsak ígéret, ahogy a minden eddigi kormány által szorgalmazott hálapénzrendszer-felszámolás is.

4. Szociális biztonság

A kormány szociális politikájának középpontjában egyfelől a családok erősítése, a gyermekvállalás ösztönzése, másfelől az ellátórendszerek átláthatóvá és fenntarthatóvá tétele áll. Mindkét területen jelentős jogalkotási lépések történtek a kormányzati ciklus első felében, amelyek részben a kormányprogramban nevesített vállalásokat váltottak valóra, részben azokon túlmutattak. A kormányprogram szociális területre vonatkozó ígéretei az első két évben 60 százalékig teljesültek.

A családok erősítése és a gyermekvállalás ösztönzése területén fontos szimbolikus lépés volt az új Alaptörvény elfogadása. Ennek L cikke előírja a házasság intézményének védelmét és a gyermekvállalás támogatását, továbbá a családok védelméről rendelkező sarkalatos törvény elfogadását. Ez utóbbi a 2012. januárjában hatályba lépett 2011. évi CCXI. törvény, amely egyebek mellett a munkavállalás és a családi élet összehangolását, továbbá a családtámogatásnak a szociális ellátásoktól való elválasztását célozza. A gyakorlati intézkedések közül a leglátványosabb a GYES folyósításának kettőről ismét három évre való emelése, illetve a családi adókedvezmények jelentős növelése volt 2011. január 1-től. Az egy vagy két gyermeket nevelők gyermekenként 62 500 forinttal csökkenthetik adóalapjukat, míg a három vagy több gyermeket nevelők gyermekenként 206 250 forintot vonhatnak le adóalapjukból. A munkavállalás és a családi élet összehangolása szempontjából különösen fontosak az új munka törvénykönyvében nevesített atipikus foglalkoztatási formák.

A szociális ellátórendszerek átláthatóvá és fenntarthatóvá tétele érdekében az Országgyűlés döntött a korhatár előtti öregségi nyugdíjak megszüntetéséről. A törvény tíz ellátási formát helyezett hatályon kívül, és mindössze a 40 éves jogosultságot szerzett nők számára engedélyezett kivételt az általános öregségi nyugdíjkorhatár alkalmazása alól. A korábban megállapított és folyósított korhatár előtti nyugdíjak a nyugdíjrendszeren kívüli tétellé – korhatár előtti ellátássá illetve szolgálati járandósággá – alakultak. A rokkantellátásban növelték a rehabilitáció szerepét. Az eddigi rokkantsági nyugdíj helyét – orvosi felülvizsgálat alapján – a rehabilitálható személyek esetében legfeljebb három évre folyósított rehabilitációs ellátás, a nem rehabilitálhatók számára rokkantsági ellátás vette át. Ezekkel az intézkedésekkel sikerült elérni azt, hogy az állami nyugdíjrendszer csak az öregségi ellátás biztosításával foglalkozzon; az egyéb típusú ellátások köre szűkült, és a nyugdíjrendszeren kívülre került.

A nyugdíjrendszer területén alapvető változást hozott az is, hogy a kormány lényegében megszüntette a kötelező magánnyugdíj-pénztári tagságot. Az ottani megtakarításokat – részben

a megtakarítások „eltözdézését” megakadályozandó – az állami rendszerbe csoportosították át. A reform a nyugdíjrendszer és az államháztartás stabilitását célozza, s ezáltal a szociális biztonságot. Az állami rendszerben működő egyéni nyugdíjszámlák részletszabályai azonban egyelőre nem születtek meg.

A szociális ellátások területén is törekszik a kormány az átláthatóság növelésére és ezáltal a rendszer fenntarthatóvá tételére. Rövid távon is kézzel fogható hatása lesz annak az intézkedésnek, amely szerint egyes szociális támogatásokat természetben fizetnek ki. A kormányzat 2012. április végén közölte, hogy a gyermekek után járó családi pótlékot továbbra is pénzben, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt viszont utalvány formájában kapják meg a családok. A rendszeres szociális segély kifizetésének módjáról az önkormányzatok dönthetnek. Az érintett támogatások köre a tapasztalatok alapján később bővíthet. A humán minisztérium a szociális és gyermekjóléti szolgáltatások átfogó nyilvántartásának kialakításán is dolgozik.

A kormányprogram általános célként fogalmazta meg azt, hogy „aki tud és akar, dolgozzon”. Ezt szolgálják a szociális ellátórendszer említett átalakításain túl a kísérleti projektekkal 2011. nyarától, majd „nagyban” 2012. elejétől elindult Start közmunka programok is. (A közmunka ösztönzése a kormányprogram Gazdaság fejezetében szerepelt konkrét ígéretként, így az e téren elért számszerű eredményeket ott közöljük.) Keret-megállapodás született továbbá a miniszterelnök és az Országos Cigány Önkormányzat elnöke között arról, hogy 2015-ig legalább százezer munkanélküli romát vonnak be a munkaerőpiacra, és az oktatás területén is bővítik a romák lehetőségeit.

5. Demokratikus normák

A politikai viták ellenére az elmúlt két évben a kormány megalapozta a demokratikus normák jövőbeli érvényesülésének feltételeit. A második év végeztével a „demokratikus normák” fejezet eredményessége 75 százalékos.

Az igazságszolgáltatás függetlenségének megerősítésével összefüggésben számos intézkedés történt az elmúlt két évben. Felszámolása került a bírói öngazgatás korábbi korporatív rendszere, az igazgatási feladatok független, autonóm hivatal hatáskörébe kerültek. Bár ebben a kérdésben komoly politikai vita folyik, az új intézmények vezetőinek függetlenségét a senki által meg nem kérdőjelezett szakmai kvalitásaik biztosítják. A bírákat továbbra is objektív kritériumrendszer szerint és nem egyszemélyi döntés alapján lehet kinevezni. Az Országgyűlés a bírósági törvény módosításával tovább erősíti a bírák által választott Országos Bírói Tanács bírák kinevezésével összefüggő hatáskörét. Az ügyészség közjogi státusza nem változott, a legfőbb ügyész interpellálhatóságát már az előző évben megszüntette a parlament.

A 2010-es kormányváltást követően a közérdekű adatok visszatartásával kapcsolatban legfeljebb a törvényben rögzített határidő kismértékű átlépésére került sor, eltitkolással kapcsolatos botrány nem volt. Ezzel szemben ugyanakkor 2011-ben számos sajtóhír számolt be arról, hogy az állami szervek megtagadták a közérdekű adatok kiadását.

A korrupció elleni küzdelem szintén kiemelt vállalása volt a 2010-ben megalakult új kormányának. Ezzel összefüggésben már az előző évben is történek előkészítő lépések. Idén ténylegesen is megerősödött az Ügyészségen belül a Központi Nyomozó Főügyészség szerepe, melyre a költségvetés is biztosított kereteket. A hatékonyabb fellépést alapozza meg továbbá a korrupció visszaszorítását célzó kétéves terv elfogadása.

2010-ben megtörtént a Nemzeti Vagyonkezelő megerősítése, illetve egységes hivatali rendszer alakult az állami vagyonnal való felelős gazdálkodás érdekében. Az előző évben Országileltár készítését tervezték, továbbá sor került a PPP-konstrukcióban finanszírozott beruházások felülvizsgálata. A 2011-ben elfogadott új nemzeti vagyontörvény erős védelmet biztosít a közvagyonnak és tételesen meghatározza a nemzeti vagyon körét. A jogszabály az Alaptörvény szellemében kiköti, hogy nemzeti vagyon átruházására, hasznosítására vonatkozó szerződés kizárólag olyan szervezettel köthető, amelynek tulajdonosi szerkezete, szervezete, tevékenysége átlátható. Ezzel a lépéssel a kormánytöbbség a választási kampányban is központi szerepet játszó „offshore” cégekkel szembeni fellépést tűzte ki célul. Bár e kérdést ugyancsak éles politikai vita övezi, a Kormány határozatot fogadott el a termőföld tulajdonjogának megszerzését korlátozó jogszabályi rendelkezések kijátszására irányuló szerződések felszámolásáról is.

A közszolgáltatások minőségének javítása szintén komoly célkitűzés volt a kormányváltás során. Ennek elősegítése érdekében már 2010-ben megalakultak a közszolgáltatások egységes területi összehangolását és elősegítését végző kormányhivatalok, valamint sor került a Kormányablakok létrehozása. A közigazgatási reformot megalapozó Magyary Zoltán Közigazgatás-fejlesztési Programot 2011-ben fogadta el a Kormány. Sor került a korábban megszüntetett közigazgatási alapvizsga visszaállítására is, az egységes szakmai tudás és kompetenciák mérésének ellenőrzésére. Megalakult a Nemzeti Közigazgatási Intézet, illetőleg a Nemzeti Közzolgálati Egyetem. 2010-ben első alkalommal, majd idén is sor került a Kormányzati Karrier-expo szervezésére, valamint elindult Magyar Közigazgatási Ösztöndíj Program. Az elfogadott Magyary Program része a közzolgálati életpályamodell bevezetése is, amely a közzolgálatban dolgozók elhivatottságát kívánja erősíteni.

Előrelépésként értékelhető, hogy a közigazgatási határozatokkal összefüggő jogviták rendezésére kettős profilú, közigazgatási és munkaügyi bíróságok alakultak. Az erősebb jogvédelem jegyében a jövőben bírósági határozatok alkotmányosságát is vizsgálja az Alkotmánybíróság. Az alapvető jogok biztosának intézménye szintén megerősödött, hiszen a biztos kezdeményezheti a jogszabályok Alaptörvénnyel való összhangjának felülvizsgálatát az Alkotmánybíróságnál. Ezzel a lehetőségével egyébként erőteljesen él is a hivatalban lévő biztos.

Régi adósságát törlesztette az Országgyűlés az új jogalkotási törvény elfogadásával. A jogalkotásban való társadalmi részvétel hiányosságaira viszont rendszeresen felhívják a figyelmet az érintettek. Az új Alkotmányról, valamint szociális kérdésekről ugyanakkor közvetlenül kérdezték meg a választópolgárokat Nemzeti Konzultáció keretében. Ezzel összefüggésben fontos leszögezni, hogy a miniszterelnök 2011 szeptemberében külön politikai felelőst nevezett ki a kormányzati konzultációkkal összefüggő teendők ellátására, a munkahelyteremtéssel összefüggő Nemzeti Konzultáció pedig folyamatban van.

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

Célkitűzések		oldal	Eredmények	érték (0-4)
1	tíz éven belül egymillió új, adózó munkahely	26.	A kormány továbbra is elkötelezett a foglalkoztatottság növelése mellett. Megállította a foglalkoztatottak számának zuhanását, s a munkában lévők száma immár huszadik hónapja növekszik. Mindenképpen pozitív, hogy ez a vártnál gyengébb gazdasági növekedés ellenére következik be. Míg az Európai Unióban az elmúlt két évben 0,2 százalékponttal csökkent a foglalkoztatottak aránya, addig Magyarországon 0,4 százalékponttal emelkedett. Ma hozzávetőleg 70 ezerrel dolgoznak többen mint két évvel ezelőtt. (Matolcsy György írásbeli kérdésre adott válaszában beszámolt, hogy 2011-ben a kormány 7 nagyberuházást jelentett be.) ¹	1
2	a gazdasági bürokrácia és adatszolgáltatási kötelezettségek csökkentése	27., 29.	Matolcsy György 2011. április 20-án 500 milliárdos bürokráciacsökkentő csomagot jelentett be. A Kormány 1405/2011.(XI.25.) határozatával 2011 novemberében elfogadott vállalkozói adminisztratív terhek csökkentésére irányuló, Egyszerű Állam című középtávú kormányzati programban szereplő ütemezés szerint 2012 során előreláthatólag a Program 114 intézkedésének jelentős része megvalósul. Az idei évre tervezett intézkedések közül már több is teljesült, úgy mint például a transzferár-szabályozás egyszerűsítése vagy az Új Széchenyi Terv pályázati adminisztrációjának egyszerűsítését célzó több intézkedés. Ezen túlmenően 2012 folyamán többek között például a vidékfejlesztési pályázatok egyszerűsítését, a környezetvédelemhez kapcsolódó hatósági eljárások, ügyintézés egyszerűsítését, illetve az elektronikus aláírás és elektronikus számlázás használatának elősegítését célzó intézkedések megvalósítása várható. ²	1
3	források, forgótőke a vállalkozásoknak	27.	Az Új Széchenyi Terv 2011-ben elindult. 2011. október 27-én került megünneplésre a százötvenzredik Széchenyi Kártya és az első Agrár Széchenyi Kártya kibocsátása. Az MNB 2012. márciusában publikált tanulmánya szerint a banki hitelezési feltételek szigorodása jellemző az elmúlt két évre, valamint romlik a bankok hitelezési képessége is. A Bankszövetséggel kötött megállapodás ösztönözheti a bankokat a kkv-k hitelezésére, hiszen a bankadó alapját csökkentő tényező. A bevezetendő pénzügyi tranzakciós adó azonban befolyásolhatja a hitelezési aktivitást. ³	2
4	pályázati rendszer kisvállalkozásoknak az innovatív kutatások és fejlesztések támogatására	27.	Az Új Széchenyi Tervben is megjelent az innováció és kutatás-fejlesztés támogatása. A kormány 2011. január 1-i hatállyal létrehozta a Nemzeti Innovációs Hivatalt, melynek feladata a pályázatok fő irányának meghatározása. Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági Minisztérium parlamenti és gazdaságstratégiáért felelős államtitkára 2011. december 14-én egy konferencián is elmondta: a kormány célja, hogy 2020-ra 1,8 százalékra emeljék a k+f GDP-arányos ráfordítását. Emellett adókedvezményt is igénybe vehetnek a vállalatok. ⁴	2
5	kisvállalkozások szellemi jogvédelme, külföldi szabadalombejegyzés támogatása	27.	A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium partnerként tevékenykedik együtt a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalával. Emellett a kormány 2011. november 5-én egy átfogó törvénymódosító-csomagot	3

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

			nyújtott be az Országgyűlésnek. A szellemi tulajdonra vonatkozó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CLXXIII. törvényt 2011. december 5-én fogadta el az Országgyűlés. ⁵	
6	rugalmas foglalkoztatás szabályainak kialakítása (távmunka, részmunka, önfoglalkoztatás)	28.	A kormány 29 pontos akcióprogramja keretében bevezették az adózáson kívüli jövedelem fogalmát házi, ház körüli munka esetében. 2010 augusztusától a kormány hatékonyabbá, életszerűbbé tette az egyszerűsített foglalkoztatás rendszerét, amelynek köszönhetően egy év alatt megduplázódott, 520 ezerre nőtt az így foglalkoztatott munkaerő létszáma, az idén pedig - bár még nincs szezon - az eddigi adatok alapján további növekedés várható. A kormány 2011. május 24-én elfogadta a Magyar Munka Tervet. A szabályozási oldalról a legfontosabb változás, hogy a kormány 2011. október 26-án benyújtotta az Országgyűlésnek az új munka törvénykönyvének tervezetét, melyet a képviselők 2011.12.13-án fogadtak el, kihirdetésre pedig 2012. január 6-án került. (2012. évi I. törvény A munka törvénykönyvéről) ⁶	4
7	az adók számának csökkentése	29.	Már az első akcióterv keretében eltörlésre került „10 kisadó”, bevezetésre került az egykulcsos személyi jövedelemadó. Mindemellett azonban megjelentek új adók is, pedig a kormány továbbra is elkötelezett az adók számának csökkentése mellett. Tervezett intézkedések jelentek meg ezzel kapcsolatban a Széll Kálmán Terv 2.0-ban. ⁷	2
8	az adóbevallások egyszerűsítése	29.	Megindult az adóbevallások egyszerűsítésének folyamata, 2012-ben már körülbelül 1 millióan adózhattak jelentősen egyszerűsített formában. A kormány tervei szerint folyamatosan bővülhet azok köre, akik e formában adózhatnak. ⁸	2
9	engedélyezések egyszerűsítése	29.	A 29 pontos akcióterv alapján a kormány 228/2010 (VIII. 13) rendeletével egyszerűsítette az építési beruházások engedélyezését. A kormány 2012 végére bevezetni kívánja az Építésügyi hatósági engedélyezési eljárást Támogató elektronikus Dokumentációs Rendszert, amely a tervek szerint felgyorsítja és egyszerűsíti az építési engedélyezési eljárásokat. Az Egyszerű Állam programjában is megfogalmazódik e célkitűzés.	2
10	a szabály-módosítások gyakoriságának csökkentése	30.	Az Alaptörvény megalkotásához kapcsolódóan meg kellett alkotni a sarkalatos törvényeket is, illetve a véghez kellett vinni a jogszabály-harmonizációt is. Cséfalvay Zoltán, a Nemzetgazdasági Minisztérium államtitkára az MTI-nek 2012 május 20-án adott interjújában kifejtette, a reformok törvénykezési része befejeződött. ⁹	2
11	a forintkamatok csökkentése	30.	A kormány elkötelezett a kamatok mérséklése mellett, hiszen a hitelezés alapvető fontosságú a fogyasztás élénkítése szempontjából. A kamatokat részben a jegybanki alapkamat határozza meg, amelyre a kormánynak ráhatása nincsen. A banki hitelkamatok emelkedtek az elmúlt időszakban. A kormány a várható IMF-megállapodással egy biztonsági hálót teremt meg, amelynek nyomán csökkenhet a jegybanki alapkamat is. A hitelek költségeit azonban emelheti a bevezetendő pénzügyi tranzakciós adó. ¹⁰	1
12	a körbetartozások és lánctartozások	31.	Az új közbeszerzési törvény (2011. évi CVIII törvény a	2

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

	visszaszorítása		közbeszerzésekről) is célként fogalmazza meg a körbetartozások és láncartozások visszaszorítását, ebben a szellemben született meg a törvény is. A Széll Kálmán Terv 2.0 is megfogalmaz számos intézkedést, melyet 2013. január 1-től be lehet vezetni az építőipari láncartozások felszámolása céljából.	
13	az állami kifizetések azonnali teljesítése	31.	Még nem történt változás. ¹¹	0
14	az EU-s pályázatoknál 50%-ra emelkedik az előlegfizetés	31.	A 368/2011 (XII. 31) kormányrendelet szerint "– ha jogszabály másként nem rendelkezik – a belföldi természetes személynek, valamint mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő kedvezményezett részére az odaítélt költségvetési támogatás összegének 50%-áig, de legfeljebb háromszázmillió forintig támogatási előleg nyújtható, ha a költségvetési támogatás folyósítására még nem került sor." (96§/(2))	3
15	a 90 helyett 30 napos fizetési határidő	31.	A közbeszerzési törvényben is megjelent, azonban a gyakorlat - a sajtóban megjelenő hírek alapján - mást mutat.	2
16	állami fellépés a monopóliumokkal szemben	32.	Az Alaptörvénybe rendelkezései szerint: "Magyarország biztosítja a tisztességes gazdasági verseny feltételeit. Magyarország fellép az erőfölénnyel való visszaéléssel szemben, és védi a fogyasztók jogait." (M cikk (2))	4
17	az építőipart segítő országos energiahatékonysági program	33.	Az Új Széchenyi Terv prioritásként kezeli zöldgazdaságot, a Nemzeti Energiastratégia és kapcsolódó kormányzati programok pedig hangsúlyosan építenek az energiahatékonyságra. A kormány a Zöld Beruházási Rendszer keretében energiahatékonysági programokat írt ki. A kormány 2011-ben kezdeményezte, hogy 120 milliárd forint kerüljön átcsoportosításra a KÖZOP-ból a KEOP-ba, amit energiahatékonysági programokra szánnak.	3
18	hungarikumok védelme az élelmiszeriparban	34.	A kormány 2011. december 30-án benyújtotta a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló törvényjavaslatot, melyet az Országgyűlés 2012.04.02-án fogadott el. (2012. évi XXX. törvény a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról). A törvény felhatalmazást ad a kormánynak a részletszabályok kidolgozására, azonban hatályba csak júliusban lép.	3
19	hatékonyabb élelmiszerbiztonság és egészségügy	34.	A kormány 22/2012 (II.22) rendeletével felállította a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalt (NÉBIH). A kormány intézkedése szerint az élelmiszerlánc-felügyeleti szervként a NÉBIH-et jelölte ki. A szervezet a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) és a Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatal (MÉBIH) összevonásával jött létre.	3
20	az ország GMO-mentes állapotának fenntartása	34.	Bekerült az Alaptörvénybe a genetikailag módosított mezőgazdaság tilalma. A kormány a gyakorlatban is tett a GMO-mentes mezőgazdaság fenntartása érdekében. (Többek között például a 69/2011. (VII. 14.) VM rendelet a szántóföldi növényfajok vetőmagvainak előállításáról és forgalomba hozataláról szóló 48/2004. (IV. 21.) FVM rendelet módosításáról, valamint gyakorlati intézkedések is történtek.) ¹²	4
21	önkéntes beszerzési, termelési, feldolgozási és értékesítési társulások támogatása	34.	A Nemzeti Vidékstratégia 2020 programjában is megjelent a falusi turizmus támogatásának programja, melyet kiegészít a Darányi Ignác Terv. A Darányi Ignác Terv szerint a szövetkezetekre vonatkozó joganyag	2

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

			áttekintése prioritás. A szociális szövetkezetekkel kapcsolatban 2012.04.10-én törvénymódosítást fogadott el az Országgyűlés a kormány kezdeményezésére. ¹³	
22	a falusi turizmus támogatása	34.	A falusi turizmussal a Nemzeti Vidékstratégia 2020 anyaga is foglalkozik. A Darányi Ignác Terv szerint pályázati forrásokat biztosít a kormány a falusi turizmus támogatására. 2011-ben sor került pályázat kiírására is, melyekre a Darányi-terv szerint 2012-ben is várható. A turizmustörvény 2012. második felében várható módosítása szintén pozitív eredményeket hozhat. ¹⁴	2
23	a közbeszerzéseknél a magyar cégek aránya érje el a 70%-ot	35.	A közbeszerzésekről szóló 2011. évi CVIII. törvény szerint a Közbeszerzési Hatóságnak évente jelentést kell készítenie a közbeszerzésekkel kapcsolatban a hazai kis- és középvállalkozások helyzetét illetően. A kormány prioritásként kezeli a magyar vállalkozások helyzetét. A közbeszerzésekről kizárásra kerültek az offshore cégek, így tovább erősödhet a hazai cégek részvételi és nyereségi aránya.	2
24	a zöld közbeszerzés támogatása	36.	Az új közbeszerzési törvényben is megjelenik a fenntarthatósági szempont.	4
25	belföldi piacvédelem hatékony versenyfelügyelettel és fogyasztóvédelemmel	36.	Az új közbeszerzési törvény is fontos e tekintetben, emellett az Országgyűlés 2012.05.14.-én elfogadta a Kormány által benyújtott, a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény módosításához kapcsolódó javaslatcsomagot. A tudatos fogyasztói magatartás kialakítása mellett ennek eredményeként gyorsulhat a panaszkezelés és a békéltető testületek hatásköre is bővül. A pénzügyi versenyfelügyelet kapcsán fontos kiemelni, hogy a kormány előterjesztése az Országgyűlés 2010.12.13-án elfogadta a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletéről szóló új törvényt, mely létrehozta a Pénzügyi Békéltető Testületet. A magyar termék rendelet jelenleg az Európai Unió előtt van.	4
26	duális szakképzési rendszer	40.	Az Országgyűlés a kormány javaslatára elfogadta a szakképzésről szóló új törvényt a 2011. évi CLXXXVII. törvényt, valamint a 2011. évi CLV. törvényt a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról. A kormány 2012.04.13-án módosító indítvány terjesztett be a törvényhez, melynek indoklása szerint célja, a duális képzési rendszer további kiterjesztése. Czomba Sándor, a Nemzetgazdasági Minisztérium foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára elmondta, 2013-tól kötelező lesz a duális szakképzési rendszer. A megvalósulásra is van gyakorlati példa. A kormány azt is fontosnak tartja, hogy a gazdaság fellendülésének időszakára megfelelő képzettségű emberek álljanak rendelkezésre; ezért született meg az új szakképzési törvény, amely gyakorlatorientálttá teszi a képzési rendszert. A közismereti tárgyak részarányának csökkentése a szakiskolai képzésben nem okoz hátrányt a diákoknak. ¹⁵	4
27	a településeken keletkezett források állami elvonásának csökkentése	42.	2011.12.28-án került kihirdetésre az új sarkalatos önkormányzati törvény (2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól), melynek célja, hogy rendezze az önkormányzatok feladatköreit, és a források kérdését. A törvény egy átláthatóbb és	2

32 cél a gazdaság megerősítése érdekében

			kötöttebb finanszírozást valósít meg, 2012. január 1-jétől hatályba lépett továbbá a Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló törvény, mely a jövőre nézve gátat szab az önkormányzatok fék nélküli eladósodásának, ennek értelmében főszabályként az önkormányzatok 2012-től csak a Kormány egyedi engedélyével vehetnek fel hitelt. A hitelengedélyezés alapvető feltétele, hogy az önkormányzat bizonyítsa: saját bevételei kellőképpen garantálják a hitel biztonságos visszafizetését.	
28	zöld bank és energiahatékonysági program önkormányzatokkal együttműködve	43.	2012. április 30-ig a kormány elé kerülhet a zöld bank koncepciója Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter közlése szerint. A ZBR keretében a kormány energiahatékonysági pályázatokat írt ki. Frissebb információ nem elérhető. ¹⁶	1
29	megújuló energiabefektetések támogatása	43.	2010. december 22-én a kormány elfogadta a Magyarország Megújuló Energia Hasznosítási Cselekvési Tervet. Ennek nyomán 2011. szeptemberében társadalmi egyeztetésre bocsátotta az NFM a megújuló- és alternatív energiaforrásokból előállított hő- és villamos energia kötelező átvételi rendszeréről szóló koncepciót. A minisztérium első féléves munkatervében szerepel a rendelet elfogadása. 1/2012. (I. 20.) NFM rendelet meghatározta a megújuló forrásokból előállított energia részarányának kiszámítási módszertanát. A kormány kezdeményezte 2011 végén hogy a 2012. évben a KÖZOP-ból kb. 40 Mrd Ft kerüljön átcsoportosításra Környezet és Energia Operatív Programba (KEOP) a megújuló energiaforrások részarányának növelését szolgáló támogatások meghirdetése végett.	2
30	közmunkával új érték teremtése	44.	A kormány átalakította a közfoglalkoztatás rendszerét 2011. január 1-el. A Start Munkaprogramra a 2012-es költségvetés 132,2 milliárd forintot különített el. Ebből 200 ezer embernek kívánnak munkát biztosítani.	3
31	az EU gyógyturizmus-központja	45.	A kormány elsősorban a fogászati turizmust tekinti stratégiai fontosságúnak, ennek nyomán 1112/2011. (IV.27.) rendeletével 1 milliárd forintot juttatott e célra. Erre a pénzre 2012. március 1-től lehet pályázni. Emellett az Új Széchenyi Terv is kiemelt területként kezeli. ¹⁷	3
32	keleti nyitás a gazdaságban	46.	Magas szintű kormányzati találkozók orosz és kínai partnerekkel, Fellegi Tamás magyar-orosz és magyar-kínai kapcsolatokért felelős kormánybiztos lett 2010. december 4-től, majd 2012. január 1-től Matolcsy György vette át e feladatkört. 2012. május 1.-én hét megállapodást írtak alá Orbán Viktor magyar kormányfő és Li Ko-csiang kínai miniszterelnök-helyettes jelenlétében. A Keleti Nyitás programjának köszönhetően további együttműködések kezdődhetnek Kazahsztánnal, Azerbajdzsánnal, Szaúd-Arábiával és számos más keleti országgal. Egyre dinamikusabb a kapcsolat ezekkel az államokkal. ¹⁸	4
A GAZDASÁGGAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:				79
A GAZDASÁGI ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE:				62%

9 cél a rend érdekében

Célkitűzések	oldal	Eredmények	érték (0-4)
33 az elmúlt nyolc évben az adópénzekkel, az uniós forrásokkal és az állami gazdasági társaságok működésével kapcsolatos visszaélések feltárása	51.	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal és immár a második elszámoltatási kormánybiztos (Papcsák Ferencet Budai Gyula váltotta 2010 novemberében) számos vizsgálatot indított; bírói ítélet még nem született. Ide tartozik, hogy Varga Mihály 2010 szeptemberében jelentette be, hogy az általa vezetett vizsgálat 63 "csontvázat", vagyis a szocialisták által elrejtett, a költségvetést terhelő tételt talált az előző időszak gazdálkodásában több százmilliárd forint értékben mind a kiadási, mind a bevételi oldalon. A fejlesztési tárcánál helyettes államtitkár végzi a korábbi PPP-szerződések felülvizsgálatát.	3
34 bevezetik a "három csapás" törvényt a hatékonyabb visszatartás érdekében	53.	A "három csapás" törvény 2010 júliusa óta hatályban van. ¹⁹	4
35 a büntetési tételek növelésével, illetve az életfogytig tartó szabadságvesztés többszöri alkalmazásával növelik általában a polgárok, különösen pedig a közfeladatot ellátók, az idősek és a gyermekek védelmét	53.	A „három csapás” törvény maximálisan tíz évre emelte a tanárok és más közfeladatot ellátó személyek elleni fizikai támadás büntetését. Az új Alaptörvény a jelenleg még hatályos Alkotmánnyal szemben külön említi az életfogytig tartó szabadságvesztés kiszabásának feltételeit . A komplett új Btk.-ról szóló javaslat várhatóan májusban kerül az országgyűlés elé. A bírói mérlegelés szigorúbb szabályozása, illetve a büntethetőségi életkor leszállítása is az új Btk. keretei között történik majd. ²⁰	4
36 rendőrök cselekvési lehetőségének bővítése, a törvényes erőszak állami monopóliumának helyreállítása	54-55.	Az "egyenruhás bűnözés" büntethetőségét a Btk. 2011. májusi módosítása teszi lehetővé. A polgárőrségek működését szigorító törvénymódosítást május 16-án fogadta el az Országgyűlés . A polgárőrségek működésének hatékonyságát elősegítő, azok állami támogatásának növelését szolgáló törvénymódosítást 2011 decemberében fogadta el az Országgyűlés. A Rendőrségi Törvény módosításával nőtt azon bűncselekmények köre, amelyek esetében titkos információgyűjtés alkalmazható. A Szabálysértési Törvény általánosságban növelte a hatékony fellépés lehetőségét az ilyen ügyekben eljáró rendőrség számára is. Megalakult és kellő jogkört kapott a Nemzeti Védelmi Szolgálat. Szigorodtak a hivatásos állományúvá válás előéleti feltételei. 2012 végéig technikailag lehetségessé válik, hogy az engedély nélküli építkezés légi fényképezés által leleplezhető legyen. ²¹	4
37 a rendőrség személyi állományának 3500 fővel történő növelése	55.	2011 márciusában 1800 új rendőrt avattak, 2011 decemberében pedig újabb 1200 rendőrtiszt állt szolgálatba, ami összesen 3000 új tagot jelent a testületben. Az ORFK meglátása szerint az állomány összesen 48 ezer főre növelésével a feltöltés teljesnek mondható. A jelenleg képzés alatt álló 600 fő határrendészt is beleszámítva a Kormányprogramban szereplő 3500 fős létszámnövelés (valódi, a fluktuáción felüli) megvalósult. A jelenleg képzés alatt álló 600 fő határrendészt is beleszámítva a Kormányprogramban szereplő 3500 fős létszámnövelés (valódi, a fluktuáción felüli) megvalósult. ²²	4
38 biztonságot jelentő fizetés biztosítása a rendőrök számára	55.	Átlagosan 30 százalékkal emelkedne 2014-ig a 2011 júliusában közzétett Magyar Zoltán Terv értelmében a rendőrök és más fegyveres testületek hivatásos állományának illetménye. A tiszthelyettesi állomány 14.000 forintos havi pótlékban részesül. ²³	2
39 a rendőri jelenlét biztosítása minden magyar településen	57.	2011 végére már 3100 körzeti megbízott volt szolgálatban, így az ORFK beszámolója szerint már nincs település rendőr nélkül. Megkezdődött annak	4

9 cél a rend érdekében

			előkészítése, hogy 2013. január 1-jével valamennyi településen 4 óra rendőri jelenlét biztosított legyen. ²⁴	
40	az áldozatok hatékonyabb törvényi védelme	58.	Az OGY 2010 júniusában fogadta el a 2006. szeptember 17. és október 25. között rendőri fellépés során jogsértést elszenvedett polgárok kárpótlásáról szól határozatot. ²⁵	2
41	a bírósági eljárások gyorsítása anyagi és személyi feltételeinek megteremtése	59.	Csak a személyi feltételek terén van kisebb javulás: a 2010 augusztusban hatályba lépett "közbiztonsági csomag" értelmében kisebb ügyekben az ügyészségi titkár helyett már a fogalmazó is eljárhat vádhatóságként, illetve első fokon a bírót a bírósági titkár is helyettesítheti. Ezen felül a 2011 januárjában hatályba lépett "bírósági gyorsító csomag" az eljárások gyorsabb lefolyását célozza, és megnövelte az Országos Igazságszolgáltatási Tanács elnökének hatáskörét. Bár az Alkotmánybíróság 2011 decemberében megsemmisítette az büntetőeljárás törvény több rendelkezését, az Országgyűlés 2011. december 23-án fogadta el azokat az Alaptörvényhez kapcsolódó átmeneti rendelkezéseket, amelyek többek között lehetővé teszik az Országos Bírói Hivatal elnökének, hogy az egyenletesebb ügyterhelés érdekében bármely ügy tárgyalására az általános illetékességű bíróságtól eltérő, de azonos hatáskörű bíróságot jelöljön ki. ²⁶	3
A RENDTEREMTÉSSEL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:				30
A RENDTEREMTÉSSEL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE				83%

27 cél az egészségügy megmentése érdekében

Célkitűzések	oldal	Eredmények	érték (0-4)
42 földrajzi területek egészségügyi szükségletének meghatározása, ehhez kapacitás és forrás biztosítása	62.	Megtörtént a kórházak felszereltségének, szakember-ellátottságának felmérése, amelynek eredményeként elkészült egy egészségügyi kataszter. Elindult a térségi rendszer szakmai alapjainak kialakítása, megkezdődött a fekvő-beteg szakellátás átalakítása, a kapacitások és a területi ellátási kötelezettség felülvizsgálata. Térségi Egészség szervezési Központok (TESZK) jöttek létre a területi egészség szervezési feladatok ellátása, felügyelete és az egészségügyi intézmények együttműködési formáinak kialakítása céljából. Nyolc TESZK alakult, régiós szinten egy-egy központ kb. 0,9-1,5 millió ember ellátását felügyeli. ²⁷	3
43 különböző ellátási szintek egyértelmű meghatározása	63.	A tervezett ellátórendszer felépítése: kistérségi kórház, első szintű fekvőbeteg ellátás, térségi szintű ellátás, országosan kiemelt ellátást biztosító intézmények. Az ezzel kapcsolatos szakmai előkészítő munka már elkezdődött az Új Szakmai Kollégiumi rendszer aktív bevonásával, emellett a GYEMSZI-n belül új főigazgatóság jött létre, amely alaptevékenysége mellett a szakmai progresszivitási szintek kidolgozásával is kiemelten foglalkozik. ²⁸	3
44 várólisták hosszának csökkentése legalább felére	63.	Az összetett probléma kezelésére az EMMI, az OEP és a GYEMSZI részvételével létrejött egy ad hoc munkacsoport, amely nyár közepéig felméri, hogy milyen szakmapolitikai célokat kell figyelembe venni a július 1-től változó szabályozási környezetben. (Informatikai fejlesztések is elindultak a kérdéskör tekintetében - várólisták kezelésére, nyilvántartására és monitoringjára.) ²⁹	1
45 a családorvosi praxisok finanszírozásának javítása, reálértékének megőrzése	63.	Az új indikátorrendszer – havi átlag 50.000 Ft-ot is jelenthet, havi 100 millióról 250 millióra emelkedett az erre fordítható összeg (tehát 2011 április 1-től – összesen 1,8 milliárd 2012 márciusig). Eszközbeszerzés támogatása: összesen 12,7 milliárd forint állami forráshoz juthatnak a házi orvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi alapellátást nyújtó egészségügyi vállalkozások a támogatás segítségével 2011 októbertől. Az alapellátó praxisok másfél millió forintos összeghatárig támogatást kaphatnak a feladatok ellátását biztosító gép-műszer, illetve informatikai berendezés megvásárlására. Év végi azonnali támogatás: a gyógyító-megelőző jogcímcsoport előirányzat 2011. év végi maradványa terhére a házi orvosok 3,8 milliárd forint plusz bevételt kaptak. Konzultáció-sorozatot kezdtek az alapellátás területének további fejlesztéséről a házi orvosláshoz kapcsolódó szakmai szervezetek, érdekképviseletek és köztisztviselők részvételével. ³⁰	4
46 fiatal orvosok praxishoz jutásának támogatása	63.	A Praxis-váltás program keretében 300 millió forintra pályázhatnak frissen végzett házi orvosok. ³¹	3
47 az alapellátás adminisztrációs terheinek csökkentése	63.	Elindították a deregulacio.hu oldalt, 2011 januárjától online módon jelenthetnek az alapellátó praxisok az OEP felé, megszűnik a Floppy jelentések időszaka. Lehetővé vált, hogy a házi orvosok az OEP rendszerén keresztül lássák betegeik közfinanszírozott ellátásait.	4
48 stratégiai szerep a szakellátás számára	64.	2012. január 1-től a GYEMSZI fenntartása alá kerültek a megyei egészségügyi intézmények, május 1-től a városi intézmények, és várhatóan az év második felében a járóbeteg szakellátások is állami fenntartásba kerülnek.	3
49 gondozói hálózat szerepének újragondolása, néhol megerősítése	64.	2012. január 1-jétől a rehabilitációs ellátásban új nappali ellátási formát vezettek be. ³²	2
50 kórházi adósságállomány rendezése	64.	Még 2010-ben megkezdődött az intézmények	3

27 cél az egészségügy megmentése érdekében

			adósságának folyamatos monitorizálása, amely azóta negyedévente összesítésre kerül. A 31,2 milliárd forintos konszolidációs beavatkozással sikerült megállítani az adósságállomány növekedését. Teljeskörű, valid adatok vannak a kórházak adósságára vonatkozóan. ³³	
51	a mentők az ország minden pontját 15 percen belül elérjék	65.	Az OMSZ 2011. júliusától első lépésként a távolsági, megyéken átívelő betegszállítások összehangolásának feladatát vette át, 2012. január 1-től már valamennyi, az Országos Egészségbiztosítási Pénztárral szerződésben álló szolgáltató tevékenységét koordinálja, 2012. májusától pedig a betegszállításokra vonatkozó megrendelések, hívások fogadását, a betegszállítók operatív irányítását is. 2011-ben Recskén adtak át új mentőállomást, 2012-ben pedig várhatóan júniusban adják át a rákospalotai mentőállomást. A fejlesztési projektek a 2010. augusztusában megkötött támogatási szerződés szerint haladnak előre, jelenleg a kiírt MIR-IVIR közbeszerzés ajánlattételi szakasza zajlik. ³⁴	2
52	mentőszolgálat eszközállományának cseréje	65.	A régi mentőautók közel egyharmadát újakra cserélték, a beszerzések folyamatban vannak. (év végig pedig várhatóan 60-65 db mentőgépkocsi beszerzése történik majd meg) Emellett 11,5 milliárd forint uniós forrás áll rendelkezésre a mentés infrastrukturális feltételeinek javítására. A pályázat benyújtásra került, a fejlesztések - 222 mentőautó beszerzése, 22 új mentőállomás építése, 60 mentőállomás felújítása, műszerek cseréje, stb. - hamarosan megkezdődhetnek.	3
53	az egészségügyi kiadások GDP arányos növelése	65.	még nem történt változás	0
54	egyszerűbb, kiszámíthatóbb, eredményorientált finanszírozás	65.	A kormány a Semmelweis Tervben meghatározott egészségügyi struktúraátalakítással járó feladatok elvégzésére létrehozta a GYEMSZI-t. Az új szervezeten belül létrejött az Egészség szervezési és Finanszírozási Főigazgatóság, amely módszertani és irányítási központ az egészségügyi ellátórendszer térségi szervezése mellett finanszírozási modelleket, rendszerterveket készít. Emellett a GYEMSZI, OEP, ÁNTSZ és EMMI együttműködésével Finanszírozási Operatív Munkacsoport (FINOM) ülésezik havi rendszerességgel 2011 második félévétől.	1
55	az OEP és gyógyszergyártók között több évre szóló megállapodások	66.	még nem történt változás	0
56	a gyártók marketingköltségeinek csökkentése	66.	A kormány elfogadta a tárca akciótervét a gyógyszerkassza fenntarthatósága érdekében. Ez alapján megszűnik az a gyakorlat, hogy konferencia fedőnéven luxusnyaralást szerveznek a gyártók az orvosoknak. A 2011. évi gyógyszerkassza egyensúlyának betartása, valamint a hosszú távú támogatáspolitikai hatékonyság biztosítása érdekében az Országgyűlés 2011 júliusától bevezetendő támogatáspolitikai intézkedéseket fogadott el. Az új szabályok értelmében bevezetésre került az úgynevezett preferált referencia ársáv, emelkedik az orvoslátogatói díj mértéke és a gyógyszergyártók gyógyszerforgalom utáni befizetési kötelezettsége, szigorodik a gyógyszergyártói promóciós tevékenység. ³⁵	4
57	a generikus program támogatása		A gyógyszer-támogatási rendszer 2012 január elején lépett hatályba. Az új rendelkezés a gyógyszerészeket arra ösztönzi, hogy a társadalombiztosítás által preferált referencia ársávba tartozó, vagy ennek hiányában referencia gyógyszerként elismert, legkedvezőbb térítési díjú gyógyszereket ajánlják fel a betegeknek. Kompenzációként, a gyógyszerészek kérésére, az idei	3

27 cél az egészségügy megmentése érdekében

			költségvetés 2,7 Mrd Ft-ot biztosít a gyógyszerészeti generikus programra. ³⁶	
58	a patikaalapítás újraszabályozása, a kispatikák megtartása	66.	Korlátozták a patikaalapítást, gyorssegélyhez juttatták a gyógyszertárakat. Többségi gyógyszerészeti tulajdonon alapuló gyógyszertár-működtetés és a kisforgalmú gyógyszertárak támogatása. ³⁷	4
59	az ÁNTSZ korábbi feladatainak visszaállítása, hatósági jogosítványainak megerősítése	67.	A jelenleg parlamenti szakaszban lévő "salátatörvény" megteremti annak az alapját, hogy a létrejövő Országos Betegjogi és Dokumentációs Központ egységes rendszerben egységes kormányrendelet alapján tudja működtetni a betegjogi, ellátottjogi és gyermekjogi képviselői rendszert.	1
60	a kamarák megerősítése	67.	Visszaállították a kötelező kamarai tagságot. ³⁸	4
61	a Népegészségügyi Program megfelelő finanszírozásának törvényben garantálása	68.	Kiírták a közösségi szintű népegészségügyi programok finanszírozására a legújabb pályázatokat a TÁMOP 6.1.2 keretében. Emellett jogszabályi előkészítés alatt van a Országos Népegészségügyi Intézet létrehozása.	2
62	koncentrált fejlesztések a szív- és érrendszeri, ill. daganatos betegségek megelőzése érdekében	68.	2012. január elsejétől tilos dohányozni a zárt légtérű, nyilvános helyeken - életbe lépett a nemdohányzók védelméről szóló törvény. Ehhez kapcsolódóan átfogó népegészségügyi kampány indult 2011-ben. A "Ne szívj tovább!" című általános dohányzás ellenes kampány mellett 2012. februárban elindult a "Fellélegezhetünk!" című kampány. A népegészségügyi termékadóról szóló 2011. évi CIII. törvény is szolgálhatja a megelőzést. ³⁹	3
63	életpályamodell kidolgozása	68.	Első lépések: szakorvos képzés rendszerének egyszerűsítése, ösztöndíj rendszerű Rezidens Támogatási Program elindítása (Markusovszky Lajos Ösztöndíj, Than Károly Ösztöndíj), a bérpótlékban részesülők körének bővítése, egyszeri juttatás az egészségügyi dolgozók részére. 2012. januárjától lépett hatályba az egészségügyi szakdolgozók továbbképzésének szabályairól szóló 63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet.	1
64	az egészségügyi oktatás új alapokra helyezése	68.	A Kormány elfogadta az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképzési rendszerről szóló rendelet módosítását. ⁴⁰	3
65	a rezidensképzés újragondolása	68.	Elfogadták a rezidensekről szóló rendelet módosítását. Jelenleg a rezidensképzés kapcsán az általános orvosi kompetenciákat mérik fel az érintettekkel, azaz, hogy milyen ismereteket sajátít el egy orvos a graduális képzése során.	3
66	a hálapénzrendszer felszámolása, a szellemi szabadfoglalkozású státusz megteremtése	68.	még nem történt változás	0
67	a szakellátásban a szakdolgozói kompetenciák növelése	68.	Hatályon kívül helyezték az ún. licenc rendeletet, valamint az ápolói tevékenység kompetenciáiról szóló miniszteri rendeletet.	3
68	méltó bérezés	68.	Év végén a pótlékalap közel háromhavi összegének megfelelő egyszeri juttatást kaptak a „frontvonalban” dolgozó egészségügyi alkalmazottak. 86 ezer embert érintő béremelés, köztük több mint 15 ezer orvost, közel 68 ezer szakdolgozót. A fizetésemelés 350 ezer forintos bruttó bérig több mint 65 ezer forint. E felett sávos rendszerben növekedhetnek a bérek. A szakdolgozók esetében új bértáblát vezetnek be. Ennek révén 22 ezer embernek 20 ezer forint feletti, további 32 ezer embernek pedig 15 ezer forint feletti lesz az emelés mértéke.	2
AZ EGÉSZSÉGÜGGYEL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:				65
AZ EGÉSZSÉGÜGGYEL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE				60%

15 cél a szociális biztonság érdekében

	Célkitűzések	oldal	Eredmények	érték (0-4)
69	új megállapodás a szociális szolgáltatásokat végzőkkel, jogbiztonság a terület számára	73.	A szociális törvényt számos helyen módosították, de új, átfogó ágazati törvény nem született. ⁴¹	1
70	a gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása	75.	Az EU-támogatással folyó bölcsődefejlesztési program keretében 2007-2013 között összesen 6600 új férőhely átadását tervezi a kormány. A bölcsődék fenntartói számára szabályozták a gondozási térítési díjak bevezetésének módját. ⁴²	3
71	a részmunkaidős és atipikus foglalkoztatás ösztönzése, a gyermeknevelés és a munka összeegyeztethetősége érdekében	75.	A családok védelméről szóló törvény kimondja: „Az állam a család és a munkavállalás összeegyeztethetőségének érdekében ösztönzi a részmunkaidőben történő, illetve egyéb atipikus foglalkoztatási formákban való munkavégzést”. Az új munka törvénykönyve jelentősen bővítette az atipikus foglalkoztatási formák körét. A gyesen lévő kismamák legfeljebb heti 30 órás állást vállalhatnak, a munkaadókat járulékkedvezményrel ösztönzik foglalkoztatásukra. ⁴³	4
72	a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzése	76.	A 2012-től életbe lépett új nyugdíjmelési modell megszünteti az eddigi „svájci indexálást”, ehelyett tisztán az inflációhoz köti az emelést – ami a vásárlóérték megőrzését jelenti.	4
73	személyre szabott szolgáltatások az idősellátó otthonokban	77.	Lehetőség nyílt arra, hogy akik vállalják a teljes önköltség megfizetését, azok gondozási szükséglet, jövedelem- és vagyonvizsgálat nélkül ellátást kapjanak az idősellátó otthonokban. ⁴⁴	2
74	a magánnyugdíj-pénztári megtakarítások veszélybe kerülésének megakadályozása	77.	A kormány ösztönözte a magánnyugdíj-pénztári tagok visszalépését az állami nyugdíjrendszerbe, mivel túlságosan költségesnek és kevésbé hatékonyak ítélték az 1997-es nyugdíjreformmal létrehozott második nyugdíjpillért. Az intézkedés révén stabilizálódhat a magyar nyugdíjrendszer. Az állami rendszerben működő egyéni nyugdíjszámlák részletszabályait ugyanakkor még nem alakította ki a kormány. ⁴⁵	2
75	a fogyatékosok számára általános hozzáférés a közszolgáltatásokhoz	77.	A törvényi rendelkezések értelmében legkésőbb 2010. december 31-ig minden típusú közszolgáltatás esetén biztosítaniuk kellett az állami illetve önkormányzati szervezeteknek az egyenlő esélyű hozzáférést. Ez nem minden esetben valósult meg. ⁴⁶	2
76	erőforrások és konkrét feladatok a civil szervezeteknek	78.	2012. január 1-től két új törvény és két kormányrendelet teljes körűen újraszabályozta a területet. Az újonnan létrejött Nemzeti Együttműködési Alap átláthatóbb módon kezeli a pályázati rendszert, a civil szervezeteket Civil Információs Centrumok megyei hálózata segíti. ⁴⁷	3
77	elsőbbség a hazai előállítású gyógyászati segédeszközöknek	78.	Még nem történt változás.	0
78	szociális ellátórendszerek adminisztratív terheinek a mérséklése	79.	Számos törvény és rendelet módosította a szektor szabályozását; ezek közül egyesek csökkentették az adminisztrációs terheket. A jogalkotási lépések összesített adminisztrációs hatása nehezen értékelhető. ⁴⁸	2
79	a cigányság felzárkóztatását célzó pénzek átlátható felhasználása	82.	A kormány felülvizsgálta a felzárkóztatási forrásokat kezelő közalapítványok működését, és ennek alapján döntött 35 alapítvány megszüntetéséről. Feladataikat nonprofit gazdasági társaságok és központi költségvetési szervek veszik át, így a remények szerint átláthatóbbá és hatékonyabbá válik a támogatások felhasználása.	3
80	a hitel- és lakbéradósok fedél alatt tartása	83.	A devizaalapú lakáshitellel rendelkezők terheinek enyhítésére 2010. novemberében törvénycsomagot terjesztett elő a kormány, majd 2011. májusában ötponos otthonvédelmi akciótervet jelentettek be	3

15 cél a szociális biztonság érdekében

			(benne többek között árfolyamrögzítési lehetőséggel). 2011. szeptember 29. és 2012. február 29. között lehetőség volt a hitelek egyösszegű, kedvezményes árfolyamon való végtörlesztésére. A kilakoltatási moratóriumot többször meghosszabbította a kormány, majd 2011. október 2-től (a december 1-március 1. között tartó téli kilakoltatási moratóriumot leszámítva) kényszerértékesítési kvóták váltották fel. Létrehozták a Nemzeti Eszközkezelőt, amely a bajba jutott adósok lakásának megvásárlásával és részükre való bérbe adásával segít. ⁴⁹	
81	az adományok adómentességének visszaállítása	84.	Áfa-mentességet biztosítottak a közcélú adományoknak. ⁵⁰	4
82	monitoring rendszer a fejlődési zavarokkal küzdő gyermekeknek	84.	Még nem történt változás.	0
83	a mindennapos testnevelés bevezetése	85.	A Nemzeti Köznevelési Törvény előírja a heti öt testnevelés óra bevezetését . Ennek megvalósítására felmenő rendszerben van lehetőség. ⁵¹	3
A SZOCIÁLIS BIZTONSÁGGAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:				36
A SZOCIÁLIS BIZTONSÁGGAL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE				60%

9 cél a demokratikus normák megerősítése érdekében

Célkitűzések	oldal	Eredmények	érték (0-4)
84 az igazságszolgáltatás függetlenségének biztosítása	93.	A bírói öngazgatás korporatív jellegű rendszere felszámolása került, az igazgatási feladatokat független, autonóm hivatal hatáskörébe utalták. A bírakat továbbra is objektív kritériumrendszer szerint és nem egyszemélyi döntés alapján lehet kinevezni. ⁵² Az Országgyűlés a törvény módosításával tovább erősíti a bírák által választott Országos Bírói Tanács bírák kinevezésével összefüggő hatáskörét. ⁵³ Az új ügyészégi törvény (bár legitim alkotmányos érvek szóltak e mellett) nem változtatott az ügyészség közjogi státusán, nem valósult meg tehát az ügyészség kormány alá rendelése. ⁵⁴ A legfőbb ügyész interpellálhatóságának lehetősége és megválasztásának a képviselők kétharmadának szavazatához kötése még az előző évben megtörtént. ⁵⁵	4
85 közérdekű adatok nyilvánossága	93.	A 2010-es kormányváltást követően a közérdekű adatok visszatartásával kapcsolatban legfeljebb a törvényben rögzített határidő kismértékű átlépésére került sor, eltitkolással kapcsolatos botrány nem volt. Ezzel szemben 2011-ben számos sajtóhír számolt be arról, hogy az állami szervek megtagadták a közérdekű adatok kiadását.	1
86 korrupció elleni kormányzati lépések	93.	Az Ügyészségen belül a Központi Nyomozó Főügyészség szerepe megerősödött, a korrupcióellenes fellépés központi szervévé vált, erre a költségvetés is biztosított kereteket. ⁵⁶ A korrupció visszaszorítását célzó kétéves tervet fogadott el a kormány. ⁵⁷	3
87 a köztulajdon védelme, felelős vagyongazdálkodás	93.	2010-ben megtörtént a Nemzeti Vagyonkezelő megerősítése, egységes hivatali rendszer alakult az állami vagyonnal való felelős gazdálkodás érdekében, illetve önálló nemzeti vagyongazdálkodási szakpolitika jött létre. ⁵⁸ Az előző évben Országileltár készítését tervezték ⁵⁹ , továbbá sor került a PPP-konstrukcióban finanszírozott beruházások felülvizsgálata. A 2011-ben elfogadott új nemzeti vagyontörvény erős védelmet biztosít a köztulajdonnak és tételiesen meghatározza a nemzeti vagyon körét. A jogszabály az Alaptörvény szellemében kiköti, hogy nemzeti vagyon átruházására, hasznosítására vonatkozó szerződés kizárólag olyan szervezettel köthető, amelynek tulajdonosi szerkezete, szervezete, tevékenysége átlátható. ⁶⁰ A Kormány határozatot fogadott el a termőföld tulajdonjogának megszerzését korlátozó jogszabályi rendelkezések kijátszására irányuló szerződések felszámolásáról. ⁶¹	3
88 a közszolgáltatások minőségének javítása	94.	2010-ben megalakultak a közszolgáltatások egységes területi összehangolását és elősegítését végző kormányhivatalok, valamint sor került a Kormányablakok létrehozása. ⁶² A közigazgatási reformot megalapozó Magyar Zoltán Közigazgatás-fejlesztési Programot 2011-ben fogadta el a Kormány. ⁶³ A helyi önkormányzatokról szóló sarkalatos törvény az eddiginél világosabb és hatékonyabb felelősség- illetve feladatmegosztást tesz lehetővé az állam, a megyék és a települések között. ⁶⁴ Az év közepétől vagy legkésőbb 2013 elejétől létrejöhetnek a járások is.	3
89 a szaktudás érvényesítése a közigazgatásban	93.	Sor került a korábban megszüntetett közigazgatási alapvizsga visszaállítására, az egységes szakmai tudás és	3

9 cél a demokratikus normák megerősítése érdekében

			kompetenciák mérésének ellenőrzésére. ⁶⁵ Nemzeti Közigazgatási Intézet és Nemzeti Közzolgálati Egyetem létrehozása. ⁶⁶ Megalakult a Nemzeti Közzolgálati Egyetem. ⁶⁷	
90	az elhivatottság erősítése a közigazgatásban	93.	2010-ben első alkalommal sor került a Kormányzati Karrier-expo szervezésére, valamint elindult Magyar Közigazgatási Ösztöndíj Program. Az elfogadott Magyar Program része a közzolgálati életpályamodell bevezetése is. 2011-ben ismét sor került a Kormányzati Karrier-expo megszervezésére.	3
91	a jogállamiság biztosítékainak megerősítése	94.	Az Országgyűlés 2010. november 22-i ülésén elfogadta az új jogalkotási törvényt. ⁶⁸ Biztosították egyes állami intézmények működését tisztségviselők megválasztásával (Alkotmánybíróság, Állami Számvevőszék, médiahatóság). A közigazgatási határozatokkal összefüggő jogviták rendezésére közigazgatási és munkaügyi bíróságok alakultak. ⁶⁹ Az új bírósági törvény értelmében bírósági határozatok alkotmányosságát is vizsgálja az Alkotmánybíróság. ⁷⁰ Az alapvető jogok biztosa kezdeményezheti a jogszabályok Alaptörvénnyel való összhangjának felülvizsgálatát az Alkotmánybíróságnál. ⁷¹ A korábbi adatvédelmi biztos által ellátott feladatok a bírságolásra is lehetőséget adó hatósági jogvédelem keretében stabilabb erősebb védelmet nyújtanak információs jogoknak. ⁷²	3
92	a választópolgárok szélesebb körű bevonása a döntéshozatalba	95.	Az Országgyűlés a 2010. november 22-i ülésén fogadta el a jogalkotásban való társadalmi részvételről szóló törvényt. ⁷³ Az új Alkotmányról, valamint szociális kérdésekről a választópolgárokat Nemzeti Konzultáció keretében kérdezték meg közvetlenül. A miniszterelnök 2011 szeptemberében kinevezte ⁷⁴ Nyitrai Zsoltot a kormányzati konzultációkkal összefüggő teendők ellátásáért felelős miniszterelnöki biztosnak. A munkahelyteremtéssel összefüggő Nemzeti Konzultáció folyamatban van.	4
A DEMOKRATIKUS NORMÁKKAL KAPCSOLATOS PONTSZÁMOK ÖSSZESEN:				27
A DEMOKRATIKUS NORMÁKKAL KAPCSOLATOS ÜGYEK EREDMÉNYESSÉGE				75%

Végjegyzet

¹ KSH, NGM

² <http://www.kormany.hu/hu/nemzeti-fejlesztési-miniszterium/hirek/a-kozerdeket-szolgalja-az-uj-kozbeszerzesi-torveny>

³ http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Penzugyi_stabilitas/mnbhu_hitelezesi_felmeres/mnbhu-hitelezesi-felmeres-201203/SLO_201203_hu.pdf

⁴ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/parlamenti-es-gazdasagstrategiaert-felelos-allamtitkarsag/az-allamtitkar/beszedekek-publikaciok-interjuk/csefalvay-megujul-a-hazai-kutatas-fejlesztes-2011-12-14>

⁵ <http://www.kormany.hu/hu/kozigazgatasi-es-igazsagugyi-miniszterium/hirek/strategiai-megallapodas-a-szellemi-tulajdon-vedelmeert>

⁶ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/foglalkoztataspolitikaert-elelos-allamtitkarsag/hirek/a-kormany-megtargyalta-es-elfogadta-a-magyar-munka-tervet>

⁷ <http://www.origo.hu/gazdasag/20120206-interju-balag-adam-adougyekert-felelos-helyettes-allamtitkarral.html>

⁸ <http://www.origo.hu/gazdasag/hirek/20120107-sok-feltetele-van-a-soralatet-meretu-adobevalllasnak.html>

⁹ <http://www.kormany.hu/hu/nemzetgazdasagi-miniszterium/parlamenti-es-gazdasagstrategiaert-felelos-allamtitkarsag/az-allamtitkar/beszedekek-publikaciok-interjuk/felidoben-a-kormany-csefalvay-zoltan-kuzdelmes-ket-ev-volt>

¹⁰ http://www.mnb.hu/Root/Dokumentumtar/MNB/Penzugyi_stabilitas/mnbhu_hitelezesi_felmeres/mnbhu-hitelezesi-felmeres-201203/SLO_201203_hu.pdf

¹¹ <http://www.origo.hu/gazdasag/hirek/20111003-ujratargyalnak-a-beszallitoi-szerzodeseket-a-kormany-attolna-kifizeteket-jovore.html>

¹² <http://www.greenfo.hu/hirek/2011/07/08/gmo-botrany>

¹³ <http://videkstrategia.kormany.hu/strategia>

¹⁴ <http://www.kormany.hu/hu/videkfejlesztési-miniszterium/parlamenti-allamtitkarsag/hirek/a-falusi-turizmus-kitoresi-lehetoseg-a-vidék-fejloedeseben>

¹⁵ <http://profitline.hu/hircentrum/hir/258428/Czomba-Sandor:-a-munkaeropiac-igenyeinek-megfelelo-oktatasi-rendszerre-van-szukseg>

¹⁶ <http://www.kormany.hu/hu/videkfejlesztési-miniszterium/agrargazdasagert-felelos-allamtitkarsag/hirek/celegyenesben-az-agrarbank>

¹⁷ http://www.napi.hu/belfold/milliardokat_koltenek_a_fogaszati_turistak_magyarorszagon.514001.html

¹⁸ http://hvg.hu/gazdasag/20120309_magyar_orsoz_kereskedelem

¹⁹ 2010. évi LVI. törvény a Büntető Törvénykönyvről szóló 1978. évi IV. törvény módosításáról

²⁰ Magyarország Alaptörvénye, IV. cikk, 2) pont;

http://nol.hu/belfold/majusban_kerul_az_orszaggyules_ele_az_uj_btk

²¹ 2011. évi L. törvény a közterület rendjének fenntartása érdekében szükséges egyes törvények módosításáról

Rendőrségi tv.: http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=99400034.TV

Szabálysértési tv.: http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A1200002.TV

²² <http://www.hrportal.hu/index/index.phtml?page=article&id=93163>

<http://www.kormany.hu/hu/belugyminiszterium/hirek/pinter-folytatodott-a-rendorsegi-letszambovites>

²³ <http://brdsz.hu/index.php?mode=cikk&id=1766>

<http://www.kormany.hu/hu/belugyminiszterium/hirek/pinter-folytatodott-a-rendorsegi-letszambovites>

²⁴ <http://www.hrportal.hu/index/index.phtml?page=article&id=93163>

²⁵ 33/2010. (VI. 11.) OGY határozat az állami vezetői mulasztások,

illetve az állam nevében elkövetett jogsértések áldozatait megillető kártérítésről

-
- ²⁶ 2010. évi CLXI. törvény egyes büntető tárgyú törvények módosításáról;
2010. évi CLXXXIII. törvény egyes törvényeknek a bíróságok hatékony működését és a bírósági eljárások gyorsítását szolgáló módosításáról;
Magyarország Alaptörvényének Átmeneti Rendelkezései (2011. december 31.), 11. cikk, 3) pont
- ²⁷ http://www.weborvos.hu/egeszsepolitika/iden_felgyorsul_egeszsegugy_atalakitasa/188015/
- ²⁸ http://www.gyemszi.hu/csokkent/index.php?page=hu/Egeszsegszervezesi_es_Finanszirozasi_Foigazgatosag/Ellatastervezesi_Igazgatosag
- ²⁹ http://www.weborvos.hu/egeszsepolitika/juliuistol_jon_orzagos_varolista/190409/
- ³⁰ <http://www.jogiforum.hu/hirek/25090>
- ³¹ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszsegugyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/300-millio-forint-praxis-valtas-programra>
- ³² 4/2012. (I. 12.) NEFMI rendelet
- ³³ http://index.hu/belfold/2012/03/02/10_milliarddal_csokkent_a_korhazak_adossaga/
- ³⁴ A TIOP-2.3.4-09/2-2009-0002 azonosítószámú „Mentésirányítási rendszer fejlesztése” című valamint a KMOP-4.3.3/B-09-2F-2009-0002 azonosítószámú „Közép-Magyarországi régió egészségügyi informatikájának fejlesztése” című kiemelt tükröprojekt.
- ³⁵ <http://www.kormany.hu/hu/emberi-eroforrasok-miniszteriuma/egeszsegugyert-felelos-allamtitkarsag/hirek/pontosabb-es-korszerubb-szabalyozas-az-egeszsegugyi-salatatorvenyben>
- ³⁶ http://www.mgyk.hu/index.php?id=hatalyba_lep_a_generikus_osztonzo_rendszer_-_mgyk
- ³⁷ 2010. évi CVLXXIII. törvény az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról
- ³⁸ 2011. évi XXIII. törvény az egészségügyben működő szakmai kamarákról szóló 2006. évi XCVII. törvény módosításáról
- ³⁹ 2011. évi XLI. a nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek fogyasztásának, forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény módosításáról
- ⁴⁰ 72/2011. (IV.29.) Korm. rendelet az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképzési rendszerről szóló 122/2009. (VI.12.) Korm. rendelet módosításáról
- ⁴¹ 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról
- ⁴² 328/2011 (XII. 29.) Kormányrendelet
- ⁴³ 2011. évi CCXI. törvény a családok védelméről, 15. paragrafus. (A törvény további részei konkrét előírásokat is tartalmaznak a szülőket megillető munkajogi kedvezményekre vonatkozóan.) Továbbá 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről, XV. fejezet
- ⁴⁴ 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról, 68/B paragrafus
- ⁴⁵ 2010. évi CLIV. törvény a Nyugdíjreform és Adósságsökkentő Alapról, a szabad nyugdíjpénztár-választás lebonyolításával összefüggő egyes
- ⁴⁶ 1998. évi XXVI. törvény a fogyatékos személyek jogairól, Melléklet. (Az egyenlő hozzáférés követelménye a vonatkozó 2006-os ENSZ-egyezményt kihirdető 2007. évi XCII. törvény nyomán került be az 1998-as törvény módosított változatába.)
- ⁴⁷ 2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról; 2011. évi CLXXXI. törvény a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról; 350/2011 (XII. 30.) Kormányrendelet a civil szervezetek gazdálkodása, az adománygyűjtés és a közhasznúság egyes kérdéseiről; 342/2011 (XII. 29.) Kormányrendelet a számviteli törvényhez kapcsolódó, sajátos számviteli szabályokat tartalmazó kormányrendeletek módosításáról
- ⁴⁸ Csökkentette az adminisztrációs terheket többek között a 2010. évi LXXXIX. És CXXI. törvény
- ⁴⁹ <http://www.kormany.hu/hu/gyik/kormanyzati-intezkedesek-a-lakashitelesek-erdekeben>
- ⁵⁰ 2010. évi LIII. törvény az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény módosításáról

-
- ⁵¹ 2011. évi CXc. törvény, 27. paragrafus
- ⁵² 2011. évi CLXI. törvény a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról
- ⁵³ T/6393. törvényjavaslat a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény, valamint a bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény módosításáról
- ⁵⁴ 2011. évi CLXIII. törvény az ügyészségről
- ⁵⁵ 2010. évi CXIII. törvény a Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény módosításáról
- ⁵⁶ <http://www.jogiforum.hu/hirek/26933>
- ⁵⁷ <http://www.kormany.hu>
- ⁵⁸ 2010. évi LII. törvény az állami vagyonnal való felelős gazdálkodás érdekében szükséges törvények módosításáról, valamint egyes törvényi rendelkezések megállapításáról
- ⁵⁹ 1172/2010. (VIII.18.) Korm. határozat az Országeltár elkészítésével kapcsolatos időszerű intézkedésekről
- ⁶⁰ 2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról
- ⁶¹ 1085/2012. (III. 30.) Korm. határozat
- ⁶² 2010. évi CXXVI. törvény a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a fővárosi és megyei kormányhivatalok kialakításával és a területi integrációval összefüggő törvényt módosításokról
- ⁶³ <http://www.kormany.hu>
- ⁶⁴ 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól
- ⁶⁵ 2011. évi XXX. törvény egyes közszolgálati tárgyú törvények módosításáról
- ⁶⁶ 2011. évi XXXVI. törvény a Nemzeti Közszolgálati Egyetem létesítéséről
- ⁶⁷ <http://www.kormany.hu>
- ⁶⁸ 2010. évi CXXX. törvény a jogalkotásról
- ⁶⁹ 2011. évi CLXI. törvény a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról
- ⁷⁰ 2011. évi CLI. törvény az Alkotmánybíróságról
- ⁷¹ 2011. évi CXI. törvény az alapvető jogok biztosáról
- ⁷² 2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról
- ⁷³ 2010. évi CXXXI. törvény a jogszabályok előkészítésében való társadalmi részvételről
- ⁷⁴ 78/2011. (IX. 20.) ME határozat